

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жагло Дарья Андреевна «Диагностика, клинико-рентгенологическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных паранеопластическим синдромом» представленной в диссертационный совет Д 35.2.034.02 на базе в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургского государственного университета ветеринарной медицины», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1 – Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Совершенствование классических методов диагностики и разработка новых путей коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с новообразованиями – важная задача в ветеринарной медицине. Несмотря на имеющиеся в этом направлении исследования нерешёнными остаются вопросы, касающиеся предрасполагающих факторов возникающих офтальмопатий, возникающих посредством влияния новообразования. Не изучены дифференциально-диагностические клинические признаки офтальмопатий, проявляющиеся воспалением переднего отрезка глазного яблока и вспомогательных органов. Не описана клиническая картина офтальмопатий, как проявление паранеопластического синдрома, которая сопровождается иридоциклитом, увеальной катарактой, панувеитом, и субатрофией глазного яблока. Эти офтальмологические заболевания приводят к частичной или полной потере зрения. не определено значение рентгенографической диагностики в течении заболевания. Не разработаны способы коррекции зрения.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что впервые представлены дифференциально-диагностические клинические критерии офтальмопатий ассоциированных с новообразованиями в области головы: воспаление переднего отрезка глазного яблока, блефарит, дегенерация клетчатки. Автором впервые определены установлены основные места локализации в области орбиты и пазух, определена структура, подвижность, болезненность

Данные положения являются не только результатами, обладающими научной новизной, но и имеющими практическое значение, разработаны схемы медикаментозного лечения офтальмопатий.

В представленной работе автору удалось не только представить обширный материал, но подробно его проанализировать. Особый интерес представляет предложенный автором общие и местные способы коррекции офтальмопатий.

В качестве дискуссии хотелось бы знать:

1. Зависит ли развитие офтальмопатия от места локализации новообразования в области головы лошади?

2. С чем Вы связываете увеличение ферментов АлАт АсАТ при развитии офтальмопатии у лошадей?

В целом считаем, что выводы аргументированы полученным материалом и конкретны. Апробация основных научных положений диссертации достаточная. Из автореферата следует, что представленная диссертация по объёму исследований, актуальности, новизне, достоверности и воспроизводимости полученных данных, научной и практической ценности является полностью отвечающей требованиям п.9.14 «Положения о по-

рядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013 № 842 утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, поскольку в ней содержится решение задачи, имеющей существенное значение для ветеринарии, а ее автор **Жагло Дарья Андреевна** заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Баймишев Хамидулла Балтуханович



Доктор биологически наук (06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных, 2000 г.), профессор заведующий кафедрой «Анатомия, акушерства и хирургия» Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный аграрный университет» 446442, Самарская область, г. Кинель, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная, 2 Телефон: (8-846-63)46-3-31, +79397540486 (209)
E-mail: Vaimischev_HB@mail.ru

Ненашев Игорь Владимирович



Кандидат ветеринарных наук (16.00.02 – патология, онкология и морфология животных), доцент кафедры «Анатомия, акушерство и хирургия». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный аграрный университет» 446442, Самарская область, г. Кинель, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная, 2, Телефон: +79179496243, E-mail: nenashev1974@ibox.ru

28.10.2024

Подписи профессора Баймишева Х.Б. и доцента Ненашева И.В. заверяю
Специалист по кадровому
Делопроизводству ФГБОУ ВО Самарского ГАУ



Мелентьева О.Ю.

